ESCOLA POLITECNICA DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO

PROVA RECUPERAGAO DE PME 2230 - MECANICA pOS FLUIDOS | 05/02/2014
Duragao: 1h:50 min

1* Questao (3,0 pontos) : =
Um eixo com diametro D = 30mm, que esta apoiado em dois mancais cilindricos de dimensces

Di =150 mm e D, = 152 mm, gira sob a ag&o do peso G com velocidade angular @. Utl!lzat:ésrﬁ
Inicialmente como lubrificante o 6leo SAE 30 3 uma temperatura T = 20°C. Se os mancais
comprimento L = 300 mm, pede-se determinar:
ka); (O) momento resistente a rotagdo (1,0 ponto)
valor do peso G, desprezando efeitos de rigi ito no fio em que €s
(1,0 ponto) € rigidez e atrito
C) Os novos valores de momento resistent tura do dleo passa @
g e e do peso G, quando a temperatura
ser T =80°C. Comente as diferencas com os respultado: c?btidos nos itens anteriores (1,0 ponto).
Dados: rotacdo n =30 rpm ; pge, = 920 kg/m® ; 245"
Viscosidade cinematica do Oleo SAE 30: 2 20°C: v =5+10*m?%s; a80°C: v= 2+10° m‘/s
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2% Questao (3,0 pontos)

Um fluido viscoso escoa sobre um plano inclinado como mostrado na figura abaixo.
A uma certa distancia do inicio do escoamento no plano inclinado o escoamento &
plenamente desenvolvido e como tal & paralelo ao plano. A velocidade ndo é uma fungio da
distancia x no plano . Para uma espessura h de fluido, pede-se determinar a vazio em massa
por unidade de largura b do escoamento. S
Partir da equagdo geral de Navier- Stokes para fluido incompressivel com
viscosidade constante, admitindo-se escoamento bi-dimensional em regime permanente.
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Observagao: Justifique as simplificagdes feitas nas equagdes utilizadas na solugéo do problema.




3* Questao (4,0 pontos) 7 :

l O sistema da figura representa doi r?éserézt?f’s de dgua de grandes dimensdes abertos para a

atmosfera, interligados por uma tubulagao lametro intemo D = 0,3 m e rugosidade equivalente
Kloug)=3x10"m

Numa primeira fase de

e o _havi s

operagdo nd ¥18 bomba intercalada na tubulacio. Para este caso I
determinar A a o

je e;)r !Coa!Uv’S totais média nas segoes 0-0 (H

b) Coeficiente de perda de carga distribui

o) €55 (Hy (0.5 ponto);
c) Vazdo em volume (0,5 ponto)

da (ou fator de atrito) f (1,0 ponto);
£m uma segunda fase de operagao, sendo a vazio insuficiente para novas apli coes da i ca i
uma Seg ' = s aplica stalacdo. f
serida uma bomba para fornecer “"3% g -
Neste caso 1l determinar: 3
d) Novo coeficiente de perda de carga distribuida (oy fator de atrito) f (0.5 ponto):

e) Cargas totais médias, Ha na entrada da bomba (0.4 ponto) e H. na saida da bomb
g : ! a
(0,4 ponto); bem como a altura Manomeétrica Hm da b(omb:O (o.)z ponto); 3

f) Poténcia fornecida pelo motor eletrico a bomba, em watts, sabendo-se que o rendimento desta
bomba & de 77% (0,5 ponto).

Dados:

Pseua = 1000 kg/m* ; Vg = 10 %m?/s Ke, =0,5

g=10m/s? e -1.0

Adotar:—1—=+2logg+114 N =09
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